

今年初中学考语文有四变化

新增词语运用、书写题，考古诗文鉴赏、材料作文

文/片 本报记者 白雪

8日起，泰山区初中毕业生进行学考最后一次模拟考试。泰安市教育局基础教研室工作人员介绍，今年年初中学考按样题出题，就是本次最后一次模拟考试试题。毕业班教师分析，2013年学业水平考试语文试题有四大变化。

不考成语、病句和标点

新增词语运用

9日，泰山区学生正进行2013年初中毕业生学业水平最后一次模拟考试，而初中学考试题将按此次样题出题。

泰山学院附属中学初四教师时晓筠说，根据初四教师手中的语文样题，今年试题变化稳中有变，“语文试题总分120分，分为第I卷和第II卷，第I卷50分，第II卷70分。25个选择题中有8个基础知识考察题和17个课内阅读题。16分基础知识题中，不再考察成语、病句、标点的基础知识选择题型，新增词语运用题。词语运用题中题干里问‘能不能用括号里的词代替’，估计是大致的考察方法。”

时晓筠说，八道语文基础知识题每道2分，分别涉及字音、字形、具体环境中加点词解释、语法、古诗词默写、修辞手法和语文常识。

不考古诗词鉴赏

改考古诗文鉴赏



9日，泰山学院附属中学初四学生参加最后一次模拟考试。

泰山实验中学马玉峰老师执教10多年，他说，按照题型课内阅读一共4篇共34分，其中去年考察的古诗词赏析改为古诗文赏析。“我认为古诗文赏析比古诗词相对容易一些，平时学生掌握的内容和知识比较多，而且这些考察的古诗文都是学生学过的。”

时晓筠认为，样题中的古诗文考的是一篇散文，考察的是对文章主旨、作者写作意图的理解，不仅要读懂还要理解，这对学生来说难度稍大，毕竟鉴赏是高中才涉及的内容，出题者意图是加

增加2分书写题

改考材料作文

今年增加了2分书写题，马玉峰老师说，一般往年都是考作文时考察书写，今年单独列了书

强初中和高中课程的衔接。

在课内阅读题中，记者发现，仍旧和去年一样保留了散文、说明文题型，不过现代文阅读中去年考了散文，而今年改为说明文。“这篇说明文比较生动，学生复习时可加强说明文学习。”

写题，分值不大。

时晓筠说，这个书写题要求学生用正楷或行楷把词语抄写在田字格内。

今年的样题中，出的是一个材料作文，也就是说今年初中学考中将会考材料作文，而不再考去年的命题作文。给学生一段材料让他提炼观点，自拟题目，命题提示要倡导朴实的文风。

马玉峰表示担忧，“材料作文相对命题作文来说更难，要求学生仔细审题，否则容易出现跑题的现象。”

中学生轮滑比赛

月底举行

本报泰安5月9日讯(记者

白雪) 泰安市中学生轮滑比赛开始报名，5月25日到5月26日比赛，想参加的学生尽快到学校报名。

泰安市体卫艺工作人员说，这次比赛还会选拔优秀队员参加山东省第十二届中学生运动会轮滑比赛，比赛分高中组、初中组。竞赛项目男、女共6项：男子、女子单人绕桩竞速，男子、女子单人活力板绕桩竞速，男子、女子单人双龙板绕桩竞速。

绕桩竞速比赛距离为50米(25米往返)，前25米绕桩(5米加速距离，每桩距1米，共20个桩)，返程25米直线，用时少者为胜；运动员在比赛过程中，每碰桩或漏桩一个增加5秒。

以县市区(市直学校)为单位报名参赛，每单位限报高中组、初中组各1队，每队限报领队1人、教练员2人，运动员男、女各4人(其中男、女运动员替补各1人)，每项每队限报2人。

各参赛单位在5月22日持相关手续到泰安市体卫艺教研室办理报名、注册手续，同时发报名表电子版至tasjyjydh@163.com。联系人：周琳青，电话：8204856。

 泰安市商业银行
TAIAN CITY COMMERCIAL BANK

重信用、轻抵押

灵活设置信用、保证、存货质押等针对小微客户群体的多类保证方式

额度高、审批快

最高可贷500万元，手续齐全3—5个工作日即可放款

方式活、费用省

客户无需到网点即可完成放款，除贷款利息外不收取任何派生费用

泰山 融易贷

小微企业专营中心

业务咨询电话：(0538)6520881；6520882；6520883

客服热线：4006586588/(0538)96588